Приложение № 1 

к приказу директора 

ГБСУ СО «Ладвинский ДДИ» 

№ 216 от 05.08.2015 г.

Порядок предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания несовершеннолетним гражданам
в ГБСУ СО «Ладвинский ДДИ» 
(далее Порядок)

в соответствии с Приказом министерства здравоохранения и социального развития РК» № 1412 от 30.07.2015 г. «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия от 31.12.2014 г. № 2525 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг несовершеннолетним гражданам – получателям социальных услуг поставщиками социальных услуг в Республике Карелия»
1. Социальные услуги  предоставляются получателям социальных услуг поставщиком социальных услуг ГБСУ СО «Ладвинский ДДИ» (далее – Учреждение) согласно индивидуальной программе предоставления социальных услуг (далее – ИППСУ).
  2. Предоставление социальных услуг получателям социальных услуг осуществляется на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключаемого между Учреждением и законным представителем (органом опеки и попечительства) в течение суток с даты представления ИППСУ Учреждению. 
При заключении договора законный представитель должен быть ознакомлен с условиями предоставления социальных услуг, правилами внутреннего распорядка для получателей социальных услуг, получить информацию о правах, обязанностях, видах социальных услуг, сроках, порядке их предоставления.
   Изменение и расторжение договора о предоставлении социальных услуг, заключенного между Учреждением и законным представителем, органом опеки и попечительства осуществляются в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.
Подготовка необходимых документов для заключения Договора о предоставлении социальных услуг возлагается на специалистов отделения социально-консультативной помощи Учреждения.

Предоставление социальных услуг несовершеннолетним получателям осуществляется бесплатно.
3. Социальное обслуживание в стационарной форме включает в себя предоставление социальных услуг получателям социальных услуг при постоянном, временном (на срок, определенный ИППСУ), или пятидневном      (в неделю) круглосуточном проживании в Учреждении и направлено на улучшение условий их жизнедеятельности
4. Предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания (далее – социальные услуги в стационарной форме) включает в себя предоставление получателю социальных услуг следующих видов социальных услуг: 
социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг;

социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения для выявления отклонений в состоянии их здоровья;

социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде;

социально-педагогические, направленные на формирование у получателей социальных услуг позитивных интересов (в том числе в сфере досуга) и организацию их досуга;

социально-трудовые, направленные на оказание помощи получателям социальных услуг в решении проблем, связанных с трудовой адаптацией;

социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в реализации (защите) прав и законных интересов получателей социальных услуг;

услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.

5. При получении социальных услуг в стационарной форме получатели социальных услуг, их законные представители имеют право на:

уважительное и гуманное отношение;

получение бесплатно в доступной форме информации о своих правах и обязанностях, видах социальных услуг, сроках, порядке и условиях их предоставления, а также о поставщиках социальных услуг;  

выбор поставщика или поставщиков социальных услуг; 
отказ от предоставления социальных услуг в стационарной форме;

обеспечение в организации поставщика  социальных услуг условий пребывания, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям;

свободное посещение в соответствии с локальными актами поставщика социальных услуг законными представителями, адвокатами, нотариусами, представителями общественных и (или) иных организаций, священнослужителями, а также родственниками и другими лицами в дневное и вечернее время;
конфиденциальность информации личного характера, ставшей известной поставщику социальных услуг при оказании социальных услуг в стационарной форме;
защиту своих прав и законных интересов в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе в судебном порядке.
6. При предоставлении социальных услуг в стационарной форме поставщик социальных услуг Учреждение обязано:
соблюдать права человека и гражданина;

обеспечивать неприкосновенность личности и безопасность получателей социальных услуг;
довести до сведения законных представителей получателей социальных услуг свои правоустанавливающие документы, на основании которых поставщик социальных услуг осуществляет деятельность и оказывает социальные услуги в стационарной форме;
предоставлять получателям социальных услуг возможность пользоваться услугами связи, в том числе сети «Интернет», почтовой связи;
информировать получателей социальных услуг о правилах техники безопасности, пожарной безопасности, эксплуатации предоставляемых приборов и оборудования;

обеспечить в организации поставщика социальных услуг условия пребывания, соответствующие санитарно-гигиеническим требованиям, а также надлежащий уход; 
исполнять иные обязанности, связанные с реализацией прав получателей социальных услуг, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Республики Карелия. 

7. При предоставлении социальных услуг в стационарной форме  Учреждение должно обеспечить условия доступности предоставления социальных услуг для получателей социальных услуг, являющихся инвалидами и (или) относящихся к маломобильным группам населения: 

· возможность сопровождения получателя социальных услуг при передвижении по территории Учреждения, а также при пользовании услугами;

· возможность для самостоятельного передвижения по территории Учреждения, входа, выхода и перемещения внутри такой организации (в том числе для передвижения в креслах-колясках), для отдыха в сидячем положении, а также доступное размещение оборудования и носителей информации;

· дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, оснащение Учреждения знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, ознакомление с их помощью с надписями, знаками и иной текстовой и графической информацией на территории Учреждения, а также допуск тифлосурдопереводчика, допуск собак-проводников;

· дублирование голосовой информации текстовой информацией, надписями и (или) световыми сигналами, информирование о предоставляемых социальных услугах с использованием русского жестового языка (сурдоперевода), допуск сурдопереводчика. 

8. Перечень документов, необходимых для получения социальных услуг в форме стационарного обслуживания  в Учреждении получателями социальных услуг:

а) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность законного представителя получателя социальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации и документ, подтверждающий полномочия законного представителя;

  б) свидетельство о рождении (паспорт) или иной документ, удостоверяющий личность получателя социальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации;  

  в) заключение уполномоченной медицинской организации об отсутствии медицинских противопоказаний для получения социальных услуг в стационарной форме, перечень которых утверждается в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Федерального закона; 

г) справка об отсутствии контактов с инфекционными больными по месту проживания получателя социальных услуг.   

д) ИППСУ, в которой указаны стационарная форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению;

е) решение органа опеки и попечительства о направлении несовершеннолетнего в стационарное учреждение (для получателей социальных услуг, оставшихся без попечения родителей);

 Для получения социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания получателям услуг, страдающим психическим расстройством, дополнительно предоставляются: 

ж) заключение врача-психиатра;

з) заключение психолого-медико-педагогической комиссии;

и) сведения о результатах обследования на туберкулез, результатах лабораторных исследований на группу возбудителей кишечных инфекций, яйца гельминтов, дифтерию, инфекции, передающихся половым путем, профилактических прививках и справку об отсутствии контактов с инфекционными больными по месту проживания (результаты бактериологического исследования на группу возбудителей кишечных инфекций действительны в течение 2 недель с момента забора материала для исследований);
к) две фотографии размером 3x4 см. 

9. Поставщик социальных услуг ГБСУ СО «Ладвинский ДДИ» отказывает в заключении договора о предоставлении социальных услуг в стационарной форме в следующих случаях: 

представление законным представителем, органом опеки и попечительства документов, указанных в пункте 8 Порядка, не в полном объеме; 

представление законным представителем, органом опеки и попечительства документов, указанных в пункте 8 Порядка, содержащих недостоверные сведения, подчистки, приписки, зачеркивания и иные несогласованные исправления;

наличие медицинских противопоказаний к социальному обслуживанию в стационарной форме, перечень которых утверждается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

Специалисты отделения социально-консультативной помощи и медицинские работники, непосредственно участвующие в оценке на соответствие представленных документов документам, указанным в п. 8 Порядка, доводят до сведения Директора учреждения информацию о невозможности предоставления социальных услуг в учреждении. Решение об отказе в предоставлении социальных услуг оформляется Актом, который составляют специалисты отделения социально-консультативной помощи и медицинские работники и подписывает Директор учреждения.
10. В случае отказа в заключении договора о предоставлении стационарных социальных услуг получателю социальных услуг Учреждение возвращает законному представителю, органу опеки и попечительству представленные документы не позднее следующего рабочего дня со дня их предоставления поставщику социальных услуг. 

Возврат документов осуществляется Учреждением (специалистами отделения социально-консультативной помощи учреждения) одним из следующих способов:

почтовым отправлением с заказным уведомлением;

лично законному представителю. 
11. Учреждение формирует на каждого получателя социальных услуг в стационарной форме дело, в состав которого входят документы, связанные с предоставлением социальных услуг, включая копии личных документов, копии ИППСУ, экземпляра договора о предоставлении социальных услуг, обращения получателя социальных услуг, законного представителя, представленные Учреждению в письменном виде в процессе социального обслуживания.
12. Результатом предоставления социальных услуг в стационарной форме является улучшение условий жизнедеятельности получателя социальных услуг и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.
Один раз в квартал комиссия из специалистов, ответственных за учет социальных услуг в Учреждении, оценивает результаты предоставления конкретных услуг (указанных в ИППСУ) гражданину – получателю социальных услуг в учреждении.
 Результат предоставления социальных услуг фиксируется Учреждением в ИППСУ. 
В Учреждении ведется реестр получателей социальных услуг в электронной форме. Ответственные за ведение реестра – специалисты отделения социально-консультативной помощи.

Приостановление предоставления социальных услуг поставщиком социальных услуг ГБСУ СО «Ладвинский ДДИ»
13. Предоставление социальных услуг в стационарной форме при постоянном проживании может быть приостановлено Учреждением на период госпитализации, выезда на лечение, отдых получателя социальных услуг на срок не более 3 месяцев подряд в календарном году либо несколько раз в календарном году на основании:

а) письменного заявления законного представителя получателя социальных услуг, в котором указывается срок приостановления представления социальных услуг;

б) письменного обязательства законного представителя, принимающего получателя социальных услуг, на период приостановления представления социальных услуг, об обеспечении ухода за ним.
Специалисты отделения социально-консультативной помощи производят контроль за количеством дней, проведенных получателем социальных услуг вне учреждения при приостановлении предоставления социальных услуг.
14. Решение руководителя  Учреждения о приостановления представления социальных услуг оформляется организационно-распорядительным документом Учреждения (далее – Приказ). Ответственными за подготовку Приказа являются специалисты отделения социально-консультативной помощи.
В случае внесения изменений в действующее законодательство учреждение вносит изменения в действующий Порядок.
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